Les enquêtes de la 

Reine au nez rouge
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Dis-moi, crois-tu au Père Noël?

Depuis plusieurs années, de nombreux admirateurs et admiratrices me posent la question suivante:

« Le Père Noël existe-t-il vraiment? »

Eh! bien, il me fait plaisir aujourd’hui de vous présenter les résultats de ma recherche scientifique.

[image: image2.wmf]D’abord, voici un petit problème de calendrier.  Décembre est le douzième mois de l’année.  Sais-tu ce que signifie ce mot?  Il vient du grec deka qui veut dire dix, comme dans décamètre, décalitre, décade, etc.  Le mois de décembre s’appele donc le « dixième ».  Sais-tu pourquoi?  Fais des hypothèses.

1. [image: image3.wmf]  La première étape de ma recherche fut la suivante: existe-t-il des rennes volants? Eh! bien, à date, il n’existe pas d’espèce connue de renne pouvant voler.  MAIS il paraît qu’il y a des espèces d’animaux qui n’ont pas encore été découverts, alors...
2. Passons maintenant aux chiffres.  Il y a environ 2 milliards 142 millions d’enfants (personnes âgées de moins de 18 ans) dans le monde.  On peut supposer que le Père Noël ne visite pas les enfants de religion musulmane, hindoue, juive ou bouddhiste.  Cela réduit sa charge de travail à environ 15% du nombre total d’enfants.
[image: image4.wmf]Quel est le nombre d’enfants que le Père Noël doit visiter durant la nuit du 24 décembre?

[image: image5.wmf] Si l’on établit une moyenne de 3,5 enfants par famille, combien de maisons le Père Noël devrait-il visiter?

3. Grâce aux fuseaux horaires et à la rotation de la Terre, le Père Noël aurait 31 heures à sa disposition pour distribuer les cadeaux dans les _____________ maisons que tu viens de calculer.  J’imagine qu’il y a au moins un enfant par maison qui a été gentil toute l’année.  Tu es d’accord?


 Combien de maisons le Père Noël devrait-il visiter par seconde ?
Le Père Noël aurait donc environ 1/1000 de seconde à chaque maison pour:

1. se stationner sur le toit

2. descendre du traîneau

3. entrer par la cheminée

4. emplir les bas de Noël

5. placer les autres cadeaux sous le sapin

6. manger la collation qu’on lui a laissée

7. remonter la cheminée

8. remonter à bord du traîneau

9. se rendre à la prochaine maison

Imaginons que les 91 800 000 maisons sont réparties sur la surface de la Terre à égale distance l’une de l’autre (ce qui est illogique bien sûr! Peux-tu dire pourquoi?).  Il y aurait donc une distance de 1,25 km entre chaque maison.


Quelle serait la distance totale que le Père Noël aurait à parcourir (en km)?

Pour couvrir cette distance en 31 heures, le traîneau du Père Noël  devrait rouler à une vitesse de 1040 km par seconde! C’est 3000 fois la vitesse du son!  Un renne peut, sur Terre, atteindre une vitesse de 24 km à l’heure.  Peut-être qu’un renne volant peut aller plus vite, on ne sait jamais...  

4. Un autre aspect intéressant de mon enquête est le poids du contenu du traîneau.  Nous avons dit plus tôt qu’il y a en moyenne 3,5 enfants par maison, et il y a 91 800 000 maisons à visiter.  Supposons que chaque enfant ne reçoit qu’un seul cadeau.  Supposons également que ce cadeau pèse 1 kg (c’est le poids d’un jeu Lego de taille moyenne). 


Quel serait le poids total des cadeaux (en tonnes)? 
1 tonne métrique=1000 kg

Sur terre, un renne peut tirer une charge d’au plus 136 kg.  Admettons qu’un renne volant (s’il en existe) pourrait tirer une charge dix fois supérieure.  Huit ou même neuf rennes ne seraient pas suffisants.


Combien faudrait-il de rennes pour transporter le traîneau du Père Noël, avec tout son poids?

Enfin, si nous ajoutions le poids des cadeaux à celui des rennes, nous aurions un total de 353 430 tonnes.  Cela équivaut à quatre fois le poids du Titanic.

5. 353 000 tonnes se déplaçant à 1040 km par seconde créeraient une résistance à l’air tellement grande que les rennes s’enflammeraient instantanément en entrant en contact avec l’atmosphère terrestre, comme une pluie d’étoiles filantes.

6. En conclusion:  Si jamais le Père Noël a eu l’intention de distribuer des cadeaux la veille de Noël, il est mort depuis longtemps....

Quelques autres petits casse-tête...

  Il est surprenant de voir à quelle vitesse les nouvelles transmises de bouche à oreille se répandent rapidement.  

Supposons que demain matin, tu arrives à 8 heures à la polyvalente et que tu annonces à trois personnes que tu as maintenant la preuve que le Père Noël n’existe pas.  Disons que cela te prend 15 minutes.  Donc, à 8h15, la nouvelle est connue de 4 personnes de l’école (toi et les 3 autres).  

Ces 3 personnes se dépêchent de répéter la nouvelle à 3 personnes chacune, ce qui prend également 15 minutes.  Donc, une demi-heure  après ton arrivée à l’école, la nouvelle est connue de 4+ (3X3) = 13 personnes.

Chacune des 9 nouvelles personnes au courant informent elles aussi 3 personnes chacune, etc.  

À quelle heure les 1400 élèves de l’école seront-ils au courant?


24 décembre, date magique...

Il est très facile de former le nombre 24 avec trois 8:   8+8+8.  Peux-tu faire de même avec trois autres chiffres identiques?  Il y a plusieurs solutions.


Divise ce croissant de lune en 6 parties en ne traçant que 2 lignes droites.


Trouve une façon de grouper les O-O-O du Père Noël et de placer entre eux des opérations pour obtenir 100 . ( les O valent tous 9)

O   O   O   O   O   O   O   O   O   = 1OO

Par exemple:
OOO/O - OO/O + O -O

Il y a plusieurs solutions.


Le Père Noël adore le goût du café dans son chocolat chaud.  Il boit la moitié de sa tasse de chocolat chaud et il la remplit ensuite de café.  Après avoir bu une autre demi-tasse du mélange, il remplit encore sa tasse de café.  Il continue de cette façon jusqu’à ce qu’il ait bu trois tasses de liquide.  Quelle quantité du chocolat chaud original restera-t-il dans sa tasse?


Sur une horloge à affichage numérique qui fonctionne sur un cycle de 12 heures (a.m. et p.m.), on peut lire les heures et les minutes tel que 2:56.  Combien de fois entre 12h (minuit) et 11h59 a.m. inclusivement, peut-on lire le chiffre 1 au moins une fois sur l’affichage?


Avec son traîneau, le Père Noël roule à une vitesse constante de 55 km/h.  Dans son rétroviseur, il voit un autre traîneau à un demi-kilomètre derrière lui.  Une minute plus tard, le traîneau le double.  Quelle est la vitesse de l’autre traîneau, sachant qu’il roule aussi à une vitesse constante?


Je pense à un mot de 4 lettres qui décrit la qualité que le successeur du Père Noël devrait avoir.  Utilise les indices ci-dessous et élimine les mauvaises lettres.  Devine le mot.

Mot proposé
Nombre de lettres qui sont bonnes

BIEN
1

MAIN
1

LAID
2

PIRE
2

NOIR
2

PRES
1

PLIE
3


Le Père Noël parcourt la distance de Montréal à Paris en 1 heure 20 minutes.  Mais il effectue le retour en 80 minutes.  Comment expliques-tu cela?


Découpe ce cadran en 3 parties en traçant 2 lignes droites, mais de manière à ce que la somme des chiffres de chaque partie soit la même.

J’espère que tu as apprécié ces énigmes et casse-tête.

Je te souhaite un très Joyeux Noël!



